

## Chodí do německých autoškol

Co napsali sousedé

### UČÍ ŽÁKY Z PADESÁTI ZEMÍ

**Linec** – International School Auhof (LISA) v Linci navštěvuje 400 žáků z 50 zemí. Učí je 70 profesorů z Rakouska a ze zahraničí. LISA je v Rakousku jedinou veřejnou školou, kde žáci mohou skládat mezinárodní zkoušky. Vyučují se tu anglicky podle dvou osnov – rakouské a mezinárodní. To umožňuje a během školního roku bez problémů do školy přistoupit zahraničním žákům. LISA ovšem vyučuje i rakouské školáky. „To úžasné usnadňuje integraci,“ míní 39letá koordinátorka školy Astrid Wanschová z Engerwitzdorfu, píše deník OÖN. Pestrost žáků jí vyhovuje – otevřenost v zacházení s dětmi z různých kultur podle ní vytváří zvláštní atmosféru. Děti se tu rády dívají za okraj svého talíře, nové myšlenky jsou žádoucí a jsou i realizovány.

Je učitelkou „tělem i duší“. Sama říká, že být učitelkou chtěla už ve svých šesti letech. Po maturitě vystudovala matematiku a chemii na Keplerově univerzitě a rok učila matematiku v Anglii. Od roku 2003 pracuje v LISA, udělala si doktorát z matematiky a od 2012



**ASTRID WANSCH**, učitelka tělem i duší. Reprofoto: PNP

školu koordinuje. V rámci svých úkolů přichází do kontaktu s jinými vzdělávacími systémy a uzavírá: „Ve srovnání s jinými zeměmi není rakouské školství tak špatné, jak mnozí tvrdí...“

### PODKLADY VYŠLY V ARABŠTINĚ

Snem Mohamada Alibrahima (27) bylo již za jeho ži-

vota v Sýrii stát se kurýrem. Teď při pobytu v dolnobavorském Bad Griesbachu svou touhu uskutečňuje – měsíc navštěvuje v Pasově autoškolou s doplňkovými předměty, které jsou předpokladem pro toto zaměstnání. Je jedním z asi 10 000 běženců, kteří se v uplynulých třech měsících přihlásili do německých autoškol, říká v PNP předseda Spolkové jednoty svazů autoškol Gerhard von Bressendorf. Důvodem explozivního nárůstu jsou podle něho zkušební podklady v arabštině, které vyšly v říjnu. Jen ve škole v Pasově je kromě Alibrahima ještě patnáct arabských žáků, ale ne každému se daří. Mnozí mají velmi nízké vzdělání a další obtížně drží krok s rychlostí výuky, dodává pasovský list. (nmk)



**VŽDYCKY CHTĚL** být kurýrem. Teď si Mohamad Alibrahim sen plní. Reprofoto: PNP

## Studenti Ekonomické fakulty JU začínají podnikat už při studiu

Ekonomická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích podporuje podnikavost svých studentů. Na sebe navazující semestrální kurzy s názvem Firma 1, 2 a 3 slouží například pro vyzkoušení si základních principů podnikání v praxi a následnou realizaci vlastního podnikatelského nápadu. V soutěži Invest Day, kterou fakulta organizuje pro všechny studenty Jihočeské univerzity, pak mohou od reálných investorů získat i kapitál pro rozjezd svého podnikání.

„Studenty oboru Řízení a ekonomika podniku se v rámci studia snažíme ve třech semestrech dostat do role podnikatele a naučit je, jak začít podnikat. Cílem je, aby si podnikání zažili na vlastní kůži, ne jen teoreticky v učebnách,“ vysvětluje děkan Ekonomické fakulty Ladislav Rolínek.

V prvním semestru jsou studenti rozděleni do týmu a snaží se v rámci projektu Coffee point prodávat kávu. Jejich úkolem je, aby si sami zajistili místo prodeje, kávu od dodavatele a vhodnými způsoby oslovovali zákazníky. Jediné ulehčení spočívá v tom, že jim Ekonomická fakulta bezplatně zapůjčí kávovar.

V následujících dvou semestrech už si však podnikatelský záměr vymyslí sami studenti a také ho v posledním semestru skutečně realizují. Na základě tohoto třísemestrálního kurzu nastartovalo při studiu svůj byznys už několik nových podnikatelů. Studenti vnímají podporu jejich prvních podnikatelských kroků ze strany fakulty velmi pozitivně.

„Cítíme ze strany školy velkou podporu. Myslím si, že fakulta vytváří ideální prostředí, abychom si mohli vyzkoušet i takovéto projekty,“ oceňuje studentka Eliška Dostálová. I letos studenti pracují na zajímavých projektech. Vyrábějí například psí obojky nebo dekorativní předměty, jedna ze skupin nabízí také služby reklamní agentury. Tento tým dokonce již v průběhu výuky založil společnost s ručením omezeným. „Díky tomuto předmětu se kolem mě rozšířil tým schopných a kreativních lidí a většinu volného

času věnujeme práci, která nás navíc ještě baví. V rámci výuky si vyzkoušíme teorii v praxi, k tomu si děláme „co chceme“ a zároveň se u toho bavíme,“ dodává Jakub Samek, student Ekonomické fakulty a zároveň jednatel v nově vzniklé společnosti.

Jedná se však o vzdělávací program, proto pro studenty nevyplývá například povinnost registrace na živnostenském úřadě. „Cílem je ukázat mladým lidem, o čem podnikání v praxi je. Mohou se sami rozhodnout, zda budou v podnikatelské činnosti pokračovat,“ doplňuje děkan Rolínek. „Určitě o možnosti, že budu podnikat i nadále přemýšlím. Už kvůli oboru, který teď studuji. Zkušenosti ohledně podnikání mě neodradily. Pouze mi ukázaly, jak to opravdu funguje a že se nejedná o lehkou záležitost, ale o něco, co chce roky dřiny. Nejdůležitější jsou příležitosti, které se budu snažit hledat a pokud by přišla nějaká vhodná, určitě nebudu váhat,“ dodává studentka oboru Řízení a ekonomika podniku Eliška Dostálová.

### Invest Day

Ekonomická fakulta pořádala v minulém roce již třetí ročník

soutěže podnikatelských záměrů s názvem Invest Day. Soutěž je otevřena studentům všech fakult Jihočeské univerzity, bez ohledu na obor či formu studia.

Smyslem soutěže je podpořit studenty v jejich podnikatelském myšlení. Pokud se jedná o opravdu zajímavý projekt, mohou dokonce získat finanční prostředky od investorů. Každoročně se přihlásí kolem deseti soutěžících, kteří svůj záměr prezentují nejprve před odbornou porotou. Ta je složena ze zástupců Agentury Czech Invest, Jihočeské agentury pro podporu inovačního podnikání, Jihočeského vědeckého parku, Kanceláře transferu technologií a představitelů Ekonomické fakulty. Ti směřují studenty k vylepšení jejich záměru, aby před skutečnými investory obstál. Vrcholem soutěže je samotný Invest Day, tedy prezentace před reálnými investory, kteří se se rozhodují, zda nápadům dají zelenou a poskytnou kapitál pro začátek podnikání. Účastníci soutěže si vždy odnáší nejen cenné rady nebo zajímavé ceny, ale ti nejspěšnější i investici pro svůj podnikatelský nápad.

